

# 浙江首例缓刑服刑人员因舍己救人而获准减刑案件宣判 缓刑期间见义勇为 龙泉男子获减刑 6 个月

## 阅读提示

罪犯熊益发在缓刑期间不顾自身安危,和雷某合力救起两名落水女孩,丽水市中级人民法院对一起缓刑罪犯申请减刑案件进行开庭宣判,对罪犯熊益发减去有期徒刑六个月,并缩短缓刑考验期一年。这是浙江省首例缓刑服刑人员因舍己救人构成重大立功而获准减刑案件。

□ 记者 朱剑 通讯员 陈俊如

本报讯 “罪犯熊益发在社区矫正期间,能接受教育改造,确有悔改表现,其在日常生活中舍己救人的见义勇为行为构成重大立功,符合减刑的法定条件,依法可以减刑。”1月10日,丽水市中级人民法院对一起缓刑罪犯申请减刑案件进行公开开庭并当庭宣判,对罪犯熊益发减去有期徒刑六个月,并缩短缓刑考验期一年。这是浙江省首例缓刑服刑人员因舍己救人构成重大立功而获准减刑案件。

## 触犯刑法

### 无持枪资质却擅自制造枪支

2017年3月,熊益发通过淘宝购买一把自动退壳射钉枪及枪套管、枪托等配件,在龙泉市住龙镇龙星村的家门口进行切割改装,改装后的手动退壳射钉枪可用于隔空射击。

熊益发曾两次持该枪支进行狩猎。之

后,熊益发改装的枪支被公安机关查获。经鉴定,熊益发改装的射钉枪属于以火药为动力发射弹丸的枪支,且具有杀伤力。

2018年8月,熊益发因犯非法持有枪支罪被龙泉市人民法院依法判处有期徒刑三年、缓刑四年,缓刑考验期自2018年9月4日起至2022年9月3日止。判决生效后,熊益发在住龙镇司法所接受社区矫正。

## 见义勇为

### 缓刑考验期间勇救落水女孩

2019年8月1日傍晚,熊益发在家门口,忽然听到呼救声,赶到现场发现是有人落水。他与村民雷某合力救起两名落水女孩。

龙泉市公安局得知后,认为他这是不顾自身安危的见义勇为行为,于是向其颁发了见义勇为行为确认证书。

同年9月,熊益发还主动要求加入住龙镇的安全维稳巡逻队和红星义警联防

队,为加强住龙镇社会安全保障贡献了自己的一份力量。

## 公开审理

### 法院裁定减刑 6 个月

2020年1月10日,丽水市中级人民法院对罪犯熊益发减刑案件进行公开开庭审理。经审查认为,熊益发在社区矫正期间服从监管,能认罪悔罪。其舍己救人的见义勇为行为构成重大立功,符合减刑条件,依法可以予以减刑。

此外,市中院还联合市司法局组织了50名社区服刑人员参与旁听庭审,为落实宽严相济刑事政策,激励罪犯改造提供有效司法实践样本,实现了“审理一案,教育一片”的良好效果。

“熊益发减刑案的审理,发挥了司法的教育、评价、指引、示范功能,弘扬践行了社会主义核心价值观,助推形成向善向上的良好社会风气。”丽水市中级人民法院审判监督庭庭长单欣欣说。



打开抖音扫一扫  
看相关视频

# 司机误把油门当刹车 倒车时冲下 7 米边坡

□ 记者 麻东君 通讯员 程文泉

本报讯 “神了!这个车从上面‘鸣’的一下就飞下来了!”昨天,在龙泉市龙渊街道后甸村发生的“轿车倒车冲下7米高的边坡视频”在朋友圈热传。

“这怎么都能倒下去呢,真是奇怪。”一段长约9秒的监控视频在记者微信朋友圈里疯传,不少网友纷纷猜测可能是司机不熟悉车辆操作,一不小心酿成的事故。

记者在该视频中看到,一辆黑色汽车后退中撞破了石栏杆向后翻去,最后整辆车坠落到7米以下的边坡路上,“四脚朝

天”地躺着。

接到报警后,值班交警陈志金赴现场发现一辆黑色大众牌轿车“四脚朝天”翻倒在路上,车头挡泥板、车顶、车尾均严重损坏或脱落,车窗玻璃碎片散落一地,车辆损坏严重。发生事故后,车上两夫妻受了点皮外伤,均已爬出车外。

汽车司机赵先生心有余悸地说:“我那时候想倒一下车,调个头,当时踩得是刹车还是油门就不知道了,当时脑子想这回完了。还好人没事,这是不幸中的大幸。”

原来,1月10日下午1时许,来自上海的赵先生探完亲后,和妻子准备开车回



上海,在倒车时,误把油门当刹车,冲下7米落差高的边坡路上,车坠落时,受到电缆的缓冲,而且当时路上也没有行人和物品。

交警陈志金现场调看了道路监控和走访目击证人,认定该起事故是由驾驶员赵先生操作失误,把油门当成刹车导致车辆失控。



打开抖音扫一扫  
看相关视频

我为平安添光彩 丽水因我更精彩



丽水市平安办 宣